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ПІДГОТОВКА СТУДЕНТА-ЛІКАРЯ У СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Бушман Вікторія Сергіївна, асистент, 
 кафедра гістології, цитології та ембріології, 
Запорізький державний медичний університет 

Значні зміни у суспільстві, які відбуваються у наш час, зумовлюють 
потребу у висококваліфікованих спеціалістах, підготовка яких базується на 
запровадженні нової системи вищої освіти, суттєвому вдосконаленні форм 
викладання, розробці нових навчальних програм, подачі інформації на більш 
високому та якісно новому рівнях. Компетентний випускник – це життєво-
компетентна людина, яка володіє професійними навичками, необхідними для 
самостійного розв'язання проблем, задач, з котрими майбутній лікар 
зустрічатиметься у повсякденній роботі. Підготовка майбутнього спеціаліста 
повинна включати сукупність професійних якостей, в основі яких виступають 
знання, уміння і навички з освоєння нових медичних інформаційних систем, 
телемедичних технологій, знання основних принципів дистанційного 
консультування, а також досвіду їх застосування в професійній діяльності; 
здатність грамотно спілкуватися державною мовою в лікувально-
профілактичному процесі. Структурними компонентами професійного 
самовдосконалення майбутніх фахівців є професійна самоосвіта та професійне 
самовиховання, які досягаються шляхом мотивації студентів на виконання 
завдань для самостійного розвитку, самовдосконалення особистісних якостей, 
необхідних для успішної професійної діяльності.  

Для активізації пізнавальної діяльності студентів, кращого опанування 
практичними навичками, що так необхідно для майбутньої лікарської 
спеціальності, викладачами кафедр ЗДМУ широко впроваджуються 
застосування мультимедіа та комп'ютерних мереж, які сьогодні є важливою 
складовою інформаційних технологій не тільки для студента, а й для викладача. 
Використання нових комп’ютерних телекомунікаційних систем та мультимедіа, 
пов’язаних з візуалізацією теоретичного матеріалу, значною мірою підвищує 
якість викладання, а також ефективність сприйняття інформації студентами. 

Однією з базових наук ЗДМУ є курс гістології, цитології та ембріології. 
Викладачі кафедри гістології, цитології та ембріології, а також студенти, котрі 
навчаються, мають можливість удосконалювати новітні технології та методи 
навчання за допомогою комп’ютерів, інтерактивних дошок, мультимедійних 
програм. Провідною організаційною формою освітнього процесу у закладі 
вищої освіти є практичне заняття, яке включає такі функції: інформативна, 
пізнавальна, контролююча, виховна, розвиваюча. Практика дає змогу засвоїти 
студентам структурну організацію клітин, тканин, органів на мікроскопічному, 
ультрамікроскопічному рівнях. На кожному практичному занятті студенти 
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працюють з мікроскопами та протоколами, в яких необхідно зобразити 
(замалювати) структурні елементи органів та тканин. Для цього викладачі 
кафедри окрім розбору мікропрепаратів на занятті, готують для студентів якісні 
зображення органів та тканин, які можна прицільно розібрати не тільки 
використовуючи мікроскоп, але й подивитися у більш високій якості (чіткості) 
на моніторі плазми або інтерактивній дошці. 

Перехід до сучасних мультимедійних технологій, комп’ютерно-
орієнтованих технологій, створення умов для їх розробки та впровадження у 
навчальний процес – це складна педагогічна задача, що потребує високих 
зусиль та вирішення організаційних, навчально-методичних, технічних, 
педагогічних проблем. Використання сучасних технологій на практичних 
заняттях є потужним інструментом для подання інформації студентам у 
доступній формі, що дає змогу підвищити результати ефективності навчання. 
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Відповідно до вимог Постанови № 725 від 14 липня 2021 р., фахівці 
сфери охорони здоров’я по закінченню закладу вищої освіти та здобуття вищої 
медичної освіти або закінченню навчального закладу фахової передвищої 
освіти повинні приймати участь у безперервному професійному розвитку своїх 
фахових навичок. 

Безперервний професійний розвиток фахівців сфери охорони здоров’я та 
фармацевтичної галузі повинен не лише навчати, але й вдосконалювати 
професійні компетенції медичних та фармацевтичних фахівців, що повинно 
давати їм можливість не тільки відповідати кваліфікаційним вимогам, а також 
вдосконалювати рівень фахової підготовки для забезпечення потреб 
збереження здоров’я населення. Таким чином, освітні заходи повинні 
забезпечувати розвиток чи вдосконалення рівня професіоналізму та й 
професійної медичної кваліфікації для забезпечення потреб, як пацієнтів, так і 
якісного функціонування сфери охорони здоров’я. 

Важливим типом сучасної післядипломної освіти практикуючих 
фармацевтів є проведення симуляційних тренінгів. Різноманітні сучасні види 
освітніх заходів мають на своїй меті оволодіння всіма учасниками заходу 
безперервного професійного розвитку певних клінічних та / або практичних 
навичок або компетенцій (медичний фахівець повинен оволодіти та вміти 
застосовувати на практиці певну техніку, процедуру, маніпуляцію, тощо) у 
випадку самостійно відображеної системи, що максимально відповідає реальній 
ситуації, яка може виникнути під час виконання практичної роботи. Під час 
проходження такого заходу безпосереднє відпрацювання практичних навичок 
або симуляційне відпрацювання передбачає навчальне навантаження на одного 
викладача не більше чотирьох – шести учасників, що дозволяє викладачу 
приділити увагу кожному фармацевту, який приймає участь у заході. 


